


Vážený čtenáři, vzhledem k rozsáhlosti zápisu z jednání zastupitelstva města otiskuje-
me na tomto místě pouze výpis jednotlivých usnesení zastupitelstva. Celý zápis je zve-
řejněn na internetových stránkách města www.svihov.cz. Z důvodu dodržení zákona
o ochraně osobních dat jsou jména občanů, o kterých zastupitelstvo jednalo, při zve-
řejnění začerněna. Úplný zápis bez provedených úprav je k nahlédnutí na Městském
úřadě Švihov.

Zasedání č. 7 ze dne 14. 4. 2015
Návrh usnesení: ZM schvaluje předložený program zasedání.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 53/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM ukládá starostovi do 1 týdne napsat na Národní památkový
ústav v Plzni závěry z diskuze, která byla vedena ohledně stavu staré řeky
a starého jezu.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 54/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s tím, aby bylo nadále jednáno ve věci zasíťování
pozemků u lokality „Záhumenice“ a ukládá starostovi připravit rozpočtovou
změnu na výkup pozemků.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 55/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje vydání OZV č. 1/2015 o stanovení systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních
odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území města Švihov.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 56/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje vydání OZV č. 2/2015, kterou se stanoví systém
komunitního kompostování a způsob využití zeleného kompostu k údržbě
a obnově veřejné zeleně na území města.
Výsledek hlasování: pro7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 57/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s přidělením bytu č. 8 v č.p. 429 ve Švihově,
Kolářova ulice panu…………., bytem Brněnská 4104/14A, Hodonín za stávajících
podmínek s tím, že mezi stávajícím nájemce a p. ………došlo k převodu člen-
ských práv a povinností ve Stavebním a nájemním družstvu Švihov.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0. Usnesení č. 58/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s navýšením příspěvku příspěvkové organizaci ZŠ
a MŠ Švihov o částku 100.000,- Kč účelově určených na opravu nástrojů
a případně nakoupení nových nástrojů pro dechový orchestr školy.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0. Usnesení č.59/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s uzavřením smlouvy o spolupráci v oblasti preven-
ce drog s Městem Klatovy.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0. Usnesení č. 60/Z7/15 bylo schváleno.
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Návrh usnesení: ZM souhlasí s poskytnutím dotace z Programu podpory akcí
spolků:
ZO ČZS Švihov – ve výši 2.000,-Kč na uskutečněný zahrádkářský ples
Komunitní škola – ve výši 2.000,- Kč na VU3V – jarní seminář – architektura
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0. Usnesení č. 61/Z7/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s uskutečněním taneční zábavy v KD Švihov s kape-
lou Extra Band dne 16. 5. 2015 pořadatelem FC Švihov.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0. Usnesení č. 62/Z7/15 bylo schváleno.

Zasedání č. 8 ze dne 28. 4. 2015
Návrh usnesení: ZM schvaluje předložený program zasedání.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 63/Z8/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje závěry hodnotící komise výběrového řízení na
veřejnou zakázku „Město Švihov, okr. Klatovy – cisternová automobilová stříka-
čka“ a rozhodlo zadat zakázku firmě První chráněná dílna s.r.o. Ústí nad Labem
za částku 4.930.800,- Kč bez DPH.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 64/Z8/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s vypsáním výběrového řízení na dodavatele pro-
jektu „Nakládání s bioodpady ve městě Švihov“.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 65/Z8/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s uzavřením smlouvy s ČEZ Distribuce, a.s. o reali-
zaci přeložky distribučního zařízení – stavba Švihov „Sportovní hala – přeložka
kNN“.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 66/Z8/15 bylo schváleno.

Zasedání č. 9 ze dne 19. 5. 2015
Návrh usnesení: ZM schvaluje předložený program zasedání.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 67/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje hospodaření města, závěrečný inventarizační pro-
tokol, závěrečný účet města a příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Švihov včetně
zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města za rok 2014 provedeným
Krajským úřadem Plzeňského kraje, a to bez výhrad. Kladný hospodářský výsle-
dek příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Švihov ve výši 168.389,- Kč se převádí do
rezervního fondu.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 68/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje účetní závěrku města Švihov za rok 2014.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 69/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ
Švihov za rok 2014.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 70/Z9/15 bylo schváleno.
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Návrh usnesení: ZM schvaluje zadání zakázky „Oprava střechy kaple v Třebý -
cince“ firmě Lukáš Mann – Truhlářství a tesařství Švihov za částku 231.270,- Kč.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 71/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje prodej pozemku pod transformátorem p.č. st. 61 
v k.ú. Jíno o výměře 5 m2 ČEZ Distribuce a.s. za cenu podle znaleckého posud-
ku ve výši 1.050,- Kč. 
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č.72/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje odepsání pohledávky ZŠ a MŠ Švihov ve výši 
300,- Kč za nezaplacené obědy v r. 2011 za žáka mateřské školy.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 73/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 5.000,- Kč ZŠ spe -
ciální diakonie ČCE Merklín, kterou navštěvuje jeden žák ze Švihova.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 74/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM schvaluje poskytnutí dotace z Programu podpory akcí spol-
ků ZO SDH Třebýcinka ve výši 2.000,- Kč na akci Setkání při harmonikách usku-
tečněnou v únoru.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 74/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s prominutím nájmu za festivalový stan SDH Kamýk
na okrskovou hasičkou soutěž konanou dne 16. 05. 2015.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 75/Z9/15 bylo schváleno.

Návrh usnesení: ZM souhlasí s použitím snížené sazby nájmu podle bodu I.
ceníku za pronájem festivalového stanu firmě Blue&Green Catering Production
spol. s r.o. na firemní akci dne 5. 6. 2015 konanou na nádvoří hradu Švihov.
Snížená sazba nájmu za stan, pódium a pivní sety v celkové výši 13.000,- Kč bez
DPH se schvaluje z důvodu, že stan bude postaven i pro ŠHL dne 6. 6. 2015.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. Usnesení č. 76/Z9/15 bylo schváleno.

Letos uplyne 150 let od jednoho z nejtemnějších dnů v historii našeho města. 
V sobotu 22. července 1865  vznikl v podvečer požár v č. p. 43, dřevěném domku sto-
jícím ve středu města (dnešní ul. Čs. Legií). Díky dlouho trvajícímu suchu a velkému
větru se oheň během půl hodiny rozšířil na všechny strany a za hodinu hořelo téměř
celé město. 

Velká část obyvatel v té době pracovala na poli, a tak se mnohým podařilo zachrá-
nit před ohněm jen malou část svého majetku. Po nějaké době se do Švihova dosta-
vila vydatná lidská pomoc, ale pro mnohé již bylo pozdě. Přesto například zásah
Františka Oberstera, nadporučíka c. k. četnictva z Klatov, který nechal strhnout stře-
chu z č. p. 16 na rohu dolního náměstí, ušetřil od ohně celou stranu náměstí proti rad-
nici, mlýn i samotný hrad. Největší ocenění si zasloužili Josef Hruška, mlynář 
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z Lužan, a František Kaiser, c. k. četník z Klatov, kteří s nasazením vlastních životů
uhasili počínající požár věže kostela sv. Václava a zachránili tak kostel, faru a 14
poblíž stojících domů. Od požáru se také podařilo uchránit radnici, která byla posta-
vena jen 4 roky před tím. 

Oheň trval až přes půlnoc a shořelo 127 domovních čísel, škola, synagoga a 49 sto-
dol, 100 chlévů, čímž přes 220 rodin přišlo na mizinu. Požár měl i tři lidské oběti 
v č. p. 62: mladé manžele Václava a Marii Drozdovi a jeho matku Annu Drozdovou.
Celkové škody na majetku byly odhadnuty na částku okolo 300.000 zlatých, pojiště-
ní krylo škody za 30.000 zlatých. Městská rada s purkmistrem Janem Tylem ve spo-
lupráci s farností vytvořili pomocný výbor, který organizoval sbírku pro vyhořelé. Za
tři roky se podařilo získat finanční dary ve výši 15.000 zlatých a materiální pomoc 
v hodnotě 11.000 zlatých. V roce 1868 vydal kaplan Tomáš Masopust, jednatel
pomocného výboru, vlastním nákladem publikaci Památka na veliký požár v městě
Švihově, ve které popsal průběh požáru i prováděnou sbírku. Výtěžek z prodeje pub-
likace byl věnován na zbudování náhrobku uhořelé rodiny Václava Drozdy.

Vyhořelému městu velmi pomohl hrabě Jaromír Černín. Ve farní kronice k této
události učinil farář František Klein následující zápis:

„On ještě toho samého dne, jakmile se o tom strašlivém neštěstí dozvěděl, v noci
samoten a pěšky až na místo požáru pospíchal, aby se sám očitě o všem přesvědčil
a seznav ukrutnou zkázu, ujal se co nejochotněji nešťastného města, přispívaje jeho
poškozeným obyvatelům s otcovskou péčí a láskou všemožným způsobem ku pomo-
ci. Bez jakéhokoliv dožadování z vlastního popudu daroval pohořelým 5 000 sta-
vebních kmenů. Cena tohoto dříví počítá se nejméně 12 000 zlatých a skoro se zdvoj-
násobuje tím, že darovaný les na Tuhošti není ani půl hodiny od města vzdálen.“

Díky tomuto velikému daru mohla většina rodin do zimy opravit a zastřešit své
zničené domy. Hrabě Jaromír také nejvíce přispěl na finanční sbírku pro pohořelé, 
a to částkou 1085 zlatých. Jeho choť hraběnka Karolína přispěla do sbírky dalšími 200
zlatými a darovala pohořelým i 150 chlebů. 

Městské zastupitelstvo dalo najevo svoji velikou vděčnost hraběti Jaromíru Čer-
nínovi dne 22. října 1865, kdy jmenovalo svého největšího dobrodince historicky prv-
ním čestným měšťanem a udělilo mu doživotní právo lovu na městských pozemcích,
polních i lesních.  Pan Karel Lambl, c.k. soudní úředník z Klatov, vyhotovil na objed-
návku města pro hraběte za 40 zlatých děkovný diplom, umělecky vyhotovený na 
10 listech, vázaný do desek potažených bílým atlasem a červeným aksamitem, ozdo-
bených na stříbrném plechu vyrytým znakem města Švihova. Text diplomu sepsal na
žádost purkmistra Jana Tyla farář František Klein, který na závěr napsal tyto řádky:

„Na důkaz své nejvřelejší vděčnosti a útulné lásky, na věčnou památku této
neslýchané štědrosti velikomyslné, k utužení útlého svazku vzájemné příchylnosti
jmenuje obecní zastupitelstvo města Švihova Vaše Vysokorodí urozeného pána pana
Jaromíra hraběte Černína z Chudenic a na Chudenicích Čestným svým měšťanem.“

Katastrofální požár poznamenal město a jeho zbídačené obyvatele na dlouhá léta.
Přesto však město opět povstalo doslova z popela.

(vp)
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Výstava na hradě k historii městaVýstava na hradě k historii města
Do konce září tohoto roku je ve výstavním sále vodního hradu Švihov volně pří-

stupná výstava „Švihov v proměnách času“, která byla instalována k 770 letům první
písemné zmínky o Švihově. 

V roce 1245 vydala Kunhuta Štaufská, manželka českého krále Václava I., listinu, kte-
rou potvrzovala, že králova sestra Anežka přijala od svého bratra přeštický újezd a pro-
dala jej benediktinskému klášteru v Kladrubech. Této transakci bylo přítomno mnoho
zástupců okolní vyšší i drobnější šlechty, mezi nimi i Držkraj, syn Budivoje ze Švihova,
se svým synem Blažejem z Poleně. 

Tehdy jsou zástupci rodu Držkrajoviců poprvé zmíněni i s predikátem a tento šle-
chtický přídomek je zároveň první písemnou zmínkou o Švihově. Švihovem se ovšem
v té době nazýval šlechtický dvorec v okolí kostela sv. Jiljí na druhé straně řeky.
Držkraje ze Švihova pak zmiňuje ještě listina krále Přemysla Otakara II. z prosince 1253
a tím stopy po tomto švihovském rodu, jejž máme poprvé písemně doloženu nejpo-
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zději na konci 12. století, mizí. V následujícím období se švihovské osídlení přemístilo
na současné místo a hlavní roli zde převzal rod Švihovských z Rýzmberka.

Výstava Vás provede bohatými dějinami Švihova, který byl ve středověku sídlem
mocného a bohatého rodu Švihovských z Rýzmberka. Tento rod vlastnil začátkem 
16. století za Půty Švihovského z Rýzmberka rozsáhlé panství v jihozápadních
Čechách. Poznáte také některé významné švihovské rodáky i čestné občany města.

Poděkování za poskytnutí exponátů a podkladů pro zpracování výstavních panelů
patří Vlastivědnému muzeu Dr. Hostaše v Klatovech, Městskému muzeu Horažďovice
a Státnímu okresnímu archivu v Klatovech a též správě vodního hradu Švihov za podíl
na obsahu expozice a především za poskytnutí výstavních prostor.

(vp)
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Stavba Švihovské radnice byla dokončena v roce 1861. Hodiny do věže se podařilo
osadit až o 24 let později, a to především z důvodu špatného finančního stavu města
po nákladné stavbě radnice a především po katastrofálním požáru 22. července 1865.
V letošním roce tedy uplyne 130 let od instalace prvních věžních hodin, o které Šuma-
van informoval následujícími řádky:

Také blízký Švihov dočkal se již nových věžních hodi,  a sice hned dvojích najednou. Jedny
umístěny jsou na věži kostelní, jedny na věži radniční, čímž jest vyhověno potřebě veškerého
obyvatelstva. Stavba hodin svěřena na podanou nabídku p. Karlu Adamcovi , hodináři v Čásla-
vi, který dle smlouvy v určité době hodiny postavil a na věžích umístil. Oba stroje provedeny
jsou s takovou dovedností a praktickou jednoduchostí, že podobných málo kde lze viděti. Pan
Adamec jest již známý osvědčený praktikus ve stavbě věžních hodin a požívá zvláště v městech
a obcích polabských důvěry neobmezené. Že výrobky jeho jsou solidní, vidno z toho, že hrabata
Harrachové, Chotkové a jiní poctívají jej svými objednávkami. Mimo to jmenovaný průmyslník
jest našincem, Čechem, rozhodným a
obětavým, ze kterých již příčin zaslu-
huje všestranné podpory. Nadějeme se,
že uvědomělé obce pošumavské dají v
budoucnosti výhost firmám namnoze
německým a budou podporovati hodi-
náře Čecha, který v dovednosti tyto
předčí, o čemž se může každý ve Švi-
hově volně přesvědčiti.

Stroj prvních radničních hodin si
můžete prohlédnout na výstavě
„Švihov v proměnách času“, která
je do konce září t.r. volně přístupná
ve výstavním sále Vodního hra du
Švihov. (vp)

- 8 -

Švihov v týdeníku ŠumavanŠvihov v týdeníku Šumavan



- 9 -

V Nádražní ulici byly v loňském roce postaveny nové chodníky, ale povrch státní sil-
nice zůstal v původním stavu, plný nerovností a tedy za deště i kaluží. ŘSD, správce
této komunikace, bude provádět celoplošnou opravu povrchu vozovky v létě tohoto
roku. Nádražní ulice zůstane průjezdná pouze ve směru od Klatov a doprava od Plzně
bude procházet podobně jako vloni přes město náměstím T. G. M. a ulicemi
Komenského a Čechova. Pokud nedojde k nějaké změně, měla by tato dopravní situa-
ce trvat minimálně po celé prázdniny.

Měsíc květen v Mateřské škole ŠvihovMěsíc květen v Mateřské škole Švihov
Měsíc květen začal v MŠ oslavou Svátku maminek.  Děti nachystaly maminkám i

babičkám dárečky a přáníčka. Na společném odpoledním setkání je navíc potěšily pís-
ničkami a básničkami. Děti s paními učitelkami připravily i zdravé pohoštění. Bylo
obdivuhodné, s jakou radostí děti chystaly překvapení pro své nejmilejší. Nezapomněly
ani na babičky v Domě pečovatelské služby. I tam děti pásmem písniček a básniček vne-
sly trochu radosti a potěšení a předaly dárečky, které samy vyrobily. Je důležité, aby si
děti uvědomovaly, že láska k mamince, babičce i ostatním lidem netkví pouze ve slo-
vech, ale že je mnohem důležitější umět své milé obdarovat prostým dárečkem a hlavně
umět i pomoci. I když je tato pomoc zatím malá, ale o to milejší.

S prohlubováním vztahu dětí k maminkám jde ruku v ruce i snaha prohloubit 
v dětech úctu k práci maminek a to nejen v zaměstnání, ale i doma. A nejen maminek,
ale samozřejmě i tatínků a ostatních lidí. Již u předškolních dětí je třeba vytvářet pově-
domí, že každá práce je důležitá a potřebná. Proto jsme s dárečky a písničkou navštívi-
ly různé instituce a firmy ve Švihově, kde mohly děti sledovat odlišnosti a zajímavosti
jednotlivých zaměstnání. Možná, že tyto návštěvy zasely první semínko zájmu dětí 
o jejich budoucí profesi. 

Třídu Hvězdiček na poště přivítala paní vedoucí Miroslava Vacíková. Děti se podíva-
ly do prostor, kde poštovní doručovatelky třídí poštu a za přepážku, kde pracují
poštovní úřednice. V knihovně u paní Evy Podroužkové se děti seznámily se systémem
půjčování knih a hlavně s prací, která předchází okamžiku, kdy již knihu bereme do
ruky. Paní Podroužková dětem přečetla krátkou pohádku a připomněla jim, jak důleži-
té jsou knihy v životě člověka a také jak se s knihami zachází.

Městský úřad navštívila třída Koťátek. Pan Zdeněk Urbánek ukázal dětem kanceláře
i obřadní síň. Vysvětlil jim, v čem tkví práce pana starosty a co potřebného dělají úřed-
níci a úřednice v jednotlivých kancelářích pro švihovské občany. Děti se podívaly i do
informačního centra, kde jim slečna Lucie Peerová řekla, k čemu informační centrum
slouží a jak je důležité hlavně v období turistické sezóny.

Ve firmě Présent pana Josefa Haška měly děti ze třídy Sluníček možnost sledovat
práci zaměstnanců na tiskařských strojích a dozvěděli se o různých potiskových tech-
nologiích. Děti si vytvořily představu o tom, co všechno předchází vzniku obrázku na
jejich tričku a  rozšířily si poznatky z technického prostředí.

ŘSD opraví povrch silnice v Nádražní ulici
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Děti ze třídy Kuřátek navštívily lékárnu ve Švihově. Paní MUDr. Dana Tomanová jim
ukázala zařízení lékárny, děti se seznámily s destilačním přístrojem a kuriózními léka-
řskými váhami. Zajímavou práci tatínků a maminek měly děti možnost pozorovat 
v továrně Böhmische Muster, kde se vyrábí vzorníky látek. 

Velmi zajímavá byla návštěva Truhlářství pana Ladislava Jiráka, kde děti poznaly
tradiční truhlářské nářadí a mohly je porovnat s moderními elektrickými nástroji 
a stroji. Zároveň zde měly možnost poznat rozdíly mezi dřevem jednotlivých stromů 
a vnímat jeho příjemnou vůni.

Již tradičně nás v hasičské zbrojnici přivítal pan Vladimír Pavelec. Jeho barvitý
výklad a hlavně možnost vyzkoušet si hasičskou výstroj, osahat si nástroje a přístroje
potřebné při hašení požáru a prolézt si hasičské auto, zanechaly v dětech velmi inten-
zivní zážitky.

Poznávání různých zaměstnání a zájmů dospěláků jsme zakončili úžasným páte-
čním dopolednem s lesními pedagogy a myslivci. Toto dopoledne pro nás připravil
pan Radek Hnát s lesníky z LČR a pan Jan Valečka s myslivci z Mysliveckého sdruže-
ní Kamýk. K lesu jsme nakročili již brzy ráno, neboť i příjemná svačina v podobě ope-
čených vuřtů byla pro nás připravena v přírodě. Mladší děti strávily dopoledne s mys-
livci v lomečku pod Bělčem a starší děti došly až do Bělče. Lesníci a myslivci připravi-
li pro děti hry, které intenzivně rozvíjely smysly našich nejmenších – děti si osahávaly
větvičky stromů a naslouchaly vyprávění o tom, jak stromek roste a jakou potřebuje
péči. Čichaly k mechu a medu, učily se rozlišovat různé druhy rohů a parohů, sledo-
valy cestičky zvěře a kaliště divočáků, stavěly mechové domečky lesním skřítkům.
Měly možnost podívat se dalekohledem i přihlížet reakcím loveckých psů na povely.
Nechyběly ani lovecké fanfáry pana Valečky a naslouchání zvukům vábniček, které
napodobovaly hlasy zvířat a ptáků. Za toto intenzivně strávené dopoledne patří les-
níkům i myslivcům velký dík.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří jsou ochotni nás do svých provozů
a na svá pracoviště přijmout, a tím umožnit našim nejmenším seznámit s prostředími,
do kterých jinak nemají možnost nahlédnout.

Vladimíra Beštová, vedoucí PV ZŠ a MŠ Švihov
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Opět po roce se rozezněly švihovské ulice, náměstí i nádvoří hradu veselými tóny
dechové hudby. Na 42. ročníku Švihovského hudebního léta jsme přivítali sedm
dechových orchestrů, z nichž čtyři doprovázely mažoretky. Celkem se na hradním
pódiu představilo na čtyři sta mladých účinkujících. V průběhu dne zazněly pocho-
dy, polky, valčíky, ale i popové, filmové a muzikálové melodie. Festival Švihovské
hudební léto je bezesporu největší událostí, na kterou se švihovští hudebníci spolu 
s taneční skupinou Smile po celý rok připravovali.

Co všechno této akci předcházelo? Především hodiny a hodiny zkoušek, ale i vy -
stoupení, která potvrdila připravenost souboru. Aby vše klapalo podle představ
pana kapelníka Josefa Babky, zorganizoval pro muzikanty dvě víkendová soustředě-
ní v obci Mokrosuky. Zde se mladí hudebníci dobře sehráli a utvořili soudržnou
partu. Své výsledky pak zúročili od dubna na těchto vystoupeních:

15. 4. – Přátelský koncert ve Kdyni

24. 4. – Podvečer s taneční skupinou Smile

2., 7., 9. 5. – Slavnosti svobody (Příchovie, Štěnovice, Rokycany)

15. 5. – Slavnostní koncert švihovského dechového orchestru

17. 5. – Festival dechových hudeb v Rožmitále pod Třemšínem

29. – 31. 5. – Festival dechových hudeb v Thumu (SRN)

5. 6. – Koncert v předvečer 42. ročníku ŠHL

6. 6. – Hlavní program 42. ročníku ŠHL

Na některých koncertech doprovázely orchestr mažoretky taneční skupiny Smile.
Taneční skupina se během roku představila také samostatně na společenských ple-
sech a pod vedením paní Štěpánky Jílkové a paní Lenky Hulcové se připravovala na
soutěžní vystoupení. Na akce menšího rozsahu vyjela na zkušenou malá skupina
muzikantů, kteří především v lidovém tónu doprovodili například masopustní prů-
vod v Roupově, budoucí maturanty klatovského gymnázia na „svatý týden“, či 
s obyvateli Dešenic oslavili 140. výročí dostavění tunelu na železniční trati Klatovy –
Železná Ruda.

Za všemi úspěšnými vystoupeními stojí hodně práce a úsilí mladých hudebníků 
a nespočetné množství času, obětavosti a pedagogického umu pana kapelníka
Pepíčka Babky z Roupova. Děkujeme.

/ju/

Švihov ve znamení hudbyŠvihov ve znamení hudby
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Kulturní a společenské akce Kulturní a společenské akce 
– Vodní hrad Švihov – 2015– Vodní hrad Švihov – 2015
27. 6. Krasoduch + Sraz domovarníků piva
4. a 5. 7. Dobývání hradu
12. a 13. 7. EHD – Tajemství depozitáře
17. a 18. 7. Dobrodružství vápna a kamene
18. 7. Karel Plíhal – letní koncert 
25. 7. Modrý cimbál
1. 8. Harcíři z Rokycan
31. 7. a 1. 8. České hrady 
12. 8., 18:00 Bohoslužba v hradní kapli
14. a 15. 8. Oživené noční prohlídky
21. a 22. 8. Oživené noční prohlídky
22. 8. Projekce filmu Století Miroslava Zikmunda
28. a 29. 8. Oživené noční prohlídky
29. 8. O zakleté Elektrolhotě aneb jak chytrý Janek řešení našel


